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Prénom : .............................................................. Date : ............................................ 

Les mesures de longueurs 

• Adapter le choix de l’unité. 

• Estimer, convertir et calculer des mesures de longueurs. 

• Résoudre des problèmes en utilisant les mesures de longueurs 

1. Complète avec l’unité qui convient : km, m, cm, mm.   

La largeur d'une chambre : 3  .........................  

La longueur d'un stade : 120  ..........................  

La distance Paris-Brest : 504  .........................  

La largeur d'un trait de crayon : 1 ...................    

La hauteur d’un immeuble : 15  ..........................  

La longueur de ton crayon : 14  .........................  

La longueur de la Loire : 1 012  .........................  

L’épaisseur de ta gomme : 9  .............................  

2. Convertis.  

2 km = ................... m 300 cm = ............... m 80 mm = ................ cm 5 hm = .................... m 

2 km 500 m = ........ m 150 cm = .... m .... cm 78 mm = .... cm .... mm 83 dm = ….. m ...... dm 

63 km = ................. m 230 cm = .... m .... cm 2 dm = ................... cm 410 dm = …. m …. dm 

 

3. Entoure. 

La plus grande longueur :  40 dam 40 m 40 mm 4 km 

La plus petite :  75 cm 75 mm 7 500 m 750 dam 

Les deux mesures égales :     2 300 mm 23 cm 2 dm 3 cm 23 m 

 

4. Range ces mesures de la plus grande à la plus petit e.  

1 cm 3 mm 1 dm 5 mm  14 cm  1 dm 3 mm  5 cm  

 

......................................................................................................................................................... 
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5. Convertis et calcule.  

a. 5 000 m + 8 km + 60 hm =  ...................................................  =  ........................  km  

b. 2 dm + 65 cm + 23 mm =  .....................................................  =  ......................  mm 

c. 2 m + 150 dm + 100 mm =  ...................................................  =  ........................  cm 

d. 4 km + 5 hm + 52 dam =  ......................................................  =  ......................  mm 

6. Résous ces problèmes. 

a. Nicolas habite à 400 m de l’école. Il fait le trajet 2 fois par jour et 4 jours par semaine. Com-
bien de km parcourt-il par semaine ? 

 

b. Laurette a tracé un trait de 12 cm : elle l’a rallongé de 8 mm puis de 1 dm et 4 cm.  
Quelle est la longueur du trait de Laurette en cm ?  

 

c. Pour emballer ses cadeaux de Noël, Julia a utilisé un rouleau de ruban de 4 m. Elle utilise un 
premier ruban de 120 cm, puis un autre de 10 dm et un dernier de 800 mm. 
Quelle longueur de ruban a-t-elle utilisé en tout ? (cm) Quelle longueur de ruban lui reste-t-il ? 

 


